

一二〇师、一二九师。

当天，朱德、彭德怀发表《第八路军总指挥副总指挥就职通电》，向全国人民承诺：八路军将“效命疆场，誓驱日寇，收复失地，为中国之独立自由幸福而奋斗到底”。

据徐平所著文章《八十年前：红军改编八路军鲜为人知的细节》介绍，八路军的三个师的番号原来都是东北军的，一一五师属六十七军，一二〇师属五十七军，一二九师属五十三军。后来东北军1937年被削弱，这三个师的番号被撤销，所以红军改编八路军，国民政府军政部长何应钦别有用心地提出，就把这3个“倒霉”的番号给了八路军。可是他们没想到的是这三个师在八路军中成了不断壮大的胜利之师。

“白皮红心”坚持党的领导

实际上，许多红军指战员对这一转变并不适应。不少干部、战士对西安事变后释放蒋介石想不通，对国民党和共产党两党要重新合作，红军要改名为国民革命军想不通。为了帮助大家提高认识，完成这一重大的转变，共产党方面加强了统一战线的教育，红军高级领导人亲自对普通干部和战士做深入、细致的思想工作。1937年6月25日，毛泽东、朱德等致电彭德怀、任弼时、杨尚昆，根据部队有人对统一战线方针认识不足的错误言论和行为，指示他们“通令全军加强统一战线的教育”。

9月2日，八路军第一二〇师在陕西省富平县庄里镇举行抗日誓师大会。朱德、任弼时出席了会议并发表讲话。针对一些干部和战士把红军改编为国民革命军后思想不通的状况，朱德说：“现在国共合作了，我们工农红军改编成国民革命军八路军。为了消除各阶层的疑虑，我们可以穿统一的服装，戴青天白日帽徽，同志们思想不通，甚至有的高级干部思想也不通，这个心情我们理解。毛主席说了，红军改编，统一番号，是可以的，但是有一条不能变，就是一定要在共产党的绝对领导之下。”

一二〇师师长贺龙也曾对部分干部战士说：“为了国家和民族的生存，共同对付日本帝国主义，我愿意带头穿国民党发的这身衣服，戴青天白日帽，不过，虽然我们外表看起来是白的，但我们的心永远是红的。”随后，贺龙的“白皮红心”的经典论述很快在军中传开，引起了强烈反响，打消了战士们抵触的情绪。

红军主力改编后，共产党在南方八省的红军游击队（琼崖

历史上的这一周

1922年8月29日至30日，中国共产党中央执行委员会在杭州西湖举行全体会议。这次会议是中国共产党关于国共合作政策由党外合作到党内合作的转折点。



1945年8月28日，中共代表毛泽东、周恩来、王若飞从延安飞抵重庆，与国民党进行谈判。

1958年8月23日，福建前线部队奉命向金门国民党军实施炮击，摧毁其大批军用设施。金门岛基本被封锁，补给运输中断。



1969年8月27日，中共中央、中央军委决定成立全国人民防空领导小组。全国随即出现了修建防空工程的高潮。



1973年8月24日至28日，中共十大在北京召开。

1980年8月26日，五届全国人大常委会第十五次会议决定，同意在广东省深圳、珠海、汕头和福建省厦门设置经济特区。

红军游击队除外），也改编为国民革命军陆军新编第四军（简称“新四军”）。

9月11日，国民政府军事委员会按新的全国陆海空军第一序列，将国民革命军第八路军改称国民革命军第十八集团军，但八路军的称呼，已在群众中留下了深刻的印象，仍被广大指战员和人民群众习惯地沿用下来。

主力红军改编为八路军，对于推动全民族抗战、开辟华北敌后战场、夺取中国抗日战争的胜利，具有重要作用。9月22日，国民党中央通讯社发表《中共中央为公布国共合作宣言》，第二天，蒋介石发表实际上承认共产党合法地位的谈话。国共两党重新合作，中国抗日民族统一战线正式形成。

在中国共产党的积极努力和推动下，以国共两党合作为中心，中国各族人民、各民主党派、各爱国军队、各阶层爱国人士以及海外华侨的抗日民族统一战线终于发展起来。毛泽东在论述这个统一战线的意义时指出：“这在中国革命史上开辟了一个新纪元。这将给予中国革命以广大的深刻的影响，将对于打倒日本帝国主义发生决定的作用。”